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1. Bir arac¢ kiralama sirketi, kiralanan araba tiriiniin kiralama siresinin uzunlugunu etkileyip
etkilemedigini arastirmak istemektedir. Belirli bir yerde bir hafta boyunca bir deney yapiliyor ve her
arag tard icin rastgele 10 kiralama sozlesmesi seciliyor. Arabalarin kiralama sirelerine iliskin sonuglar
asagidaki tabloda verildigi gibidir.

Araba Tiirii Gozlemler(giin)

Kiigiik otomobil 1 3 4 5 2 7 3 1 2 4

Orta boy otomobil 2 3 3 7 1 2 4 2 3

Genis otomobil 4 5 8 4 9 3 6 8 2 3
Buna gore;

a) Araba tirleri arasinda istatistiksel olarak anlamli bir farklilk olup olmadigini @ = 0,05 anlam
diizeyinde sinayiniz. (15p)
b) Lineer bagintilar metodunu kullanarak asagidaki hipotezleri sinayiniz. (15p)
Ho1: 203 —pp —p3 =0
Hopipty —p3 =0

2. Bir tiketici Urdnleri sirketi, reklam kampanyalarinin temel bir bileseni olarak dogrudan mail ile
pazarlama aracina givenmektedir. Sirket, yeni bir brosir icin U¢ farkli tasarim hazirlamistir ve g
tasarim arasindaki maliyetlerde 6nemli farkhliklar oldugu icin hazirlanan brosirlerin etkinligini
degerlendirmek istemektedir. Sirket, musteri tabaninda bilinen bolgesel farkhliklar oldugundan
Glkenin dort farkli bolgesindeki potansiyel musterilere her bir tasarim icin drnekler géndererek Uc¢
tasarimi test etmeye karar verir. Her postaya cevap olarak verilen siparislerin sayisi asagidaki gibidir.

Bélge
Tasarimlar Dogu Bati Kuzey Giiney
1. Tasarim 250 350 205 M
2. Tasarim 400 425 390 480
3. Tasarim 275 340 200 310

Buna gore,
a) Miile ifade edilen kayip gézlemi tahmin ediniz.(10p)

b) Tasarimlar arasinda anlamli bir farkhlik olup olmadigini a« = 0,05 anlam dizeyinde
sinayiniz.(15p)

c) Bolgeler arasinda anlamh bir farklihk olup olmadigini a = 0,05 anlam dizeyinde
sinayiniz.(15p)

d) Bu problem igin kurulacak modelde etkilesim terimi olabilir mi? Agiklayiniz.(10p)

3. Bir-yonli Varyans Analizi modeli (sabit etkili) asagida verilmistir;
Yy =uto;te; i=1K,a, j=1K ,n
i ve a; parametrelerinin En Kiigiik Kareler tahmin edicilerini bulunuz. (20p)

Basarilar Dileriz...
Dog. Dr. Pelin KASAP
Ars. Gor. Emre Yildirim



10 J U 1Ly

DCJ’I{J Tafartrn\ i Vf?t Sorularm./,

C-{m'olar;
%

4\ a) Makmatiksd medel -

Yi= jtC;+« B, 1=ALR
{ )‘l { NG 4 - {0
Hipo&? :
Ha'- DC!\chLV cvap/}ct_a anlamli b fark gc\d'w,
Hl ' Enay bir d&’\ed\e dib&’hmnc\m F@.ftltcl\r.
s§ $ 3 g
Todom= = %(9.\,-3..) = A3%,166 +
a Ao LA i
SSpereme = X LU-83- 03T (B -3y = 25,0668
174 47) 1=A
2 A = A
SSte = 2 2 (939 = 410,
ANOV A
Kajnak df ) M S -
Deneme 2 250066F 1403313 3huAul
Rode, 2% o, | WO
Gee \ 29 13% 166}

Karar F[)c,umc =3hdud Y P = ooy joes = 339 ddqu&an Ho

Wipotet reddedilir Yoni %’ onlom &uafdxr\& denemele amjn da
Blabistik e\ darell onlamly bir Jadc vardir.



b) Hipo%o}l,t,/ .
Hoxt L A= Mo M3 = ©
Hoo® Mo -Hg =0

Test ket bilde a . L3k m
n ( 2 G Bi‘.) /.24 i

s M |
M gada M Sidedo,
{o ( 3,64 ‘G o4ce6 -
- ( )/ - €066 <= 4L3ATh Y
WO} WO Y
T
T
ke “-‘Hc.h
10 (u.uﬂ/?_
_ - 229 | g0
WOFIF 7 WY F

KOPCLF:
l) FQ‘ = 41'*4"}“11{ ¥ < FTﬁblo -‘-P-{I’z,‘}"o‘,uq =G Oldhbb*’lc[.a/l Ly
onlom d&&?’lv nda Ho,t ht.PGh H rtddidl{.(m()_']:“

) By 2360736 2 Py = Fiiny i oq = G2 ddugnden Y45
nlom ddagimde Hep hpeke teddedilyy.



2\ -0\ KQS&P 8&}[,(,11; -lethn\ edelim.

o oaTne -85 S(rAlel(290)-362F g, ¢

N-a-o~+4 {2 = =4 +4

Malematibsel medel:

Y = ‘('t;‘}‘ﬁy"fa@.f' P =4 2.3
ta }u\ ¥ J \'}:"17..3,'\4
HiPG’}C}l&f:
Huﬁ‘- Z.;:t‘l_: E;:b
H"""-:,.]’4:’?»1..:'.:){3 =20

] & b
SSTUF{W“ ZZ Z(Q\J-SH)L = ?2 %g‘itg}

=4 §=4
> 5 2(3.-5."= T36r04Y
Derme = £ gt 2.) = :
a 2 1
Sga = T L3-8 = 2uked, ¢¥
=4 71
a Y - it
SSheba = X %(“‘r*’*v) ~ u¥20,§33
ANGY A
Kaynak dt S M e B
' Fu26ty
ML z A36%19.1% 2683595k 2«
I?;l(\tlr_ 2 20084 6} FAC3HTY §i6uCedd
0 §
Bota 5 Wy, 53] guu 466 F
ene | {0 52894 6%

= ; hy ag C\l‘{l.
B) Foemem, = LH U263 Frapy, = Faigynor™ 110 ddugndan Pog Nipeted reddedily
Bna gere denemels aajnda WA odem ARyMAL fevle vovrd
O) o = 8660664 Y P = Frrmpor = 51 dbugondan Hou hipeter reddedila- Bune
gére blotler arerada %5 adam cl-.u}to.-y\dt 4P-Vt‘- vard s



d) Rurvlacok olon maodelde her 36%4& % 8(‘19-hm oldu\:jmdm daleyr ettilesimn
ferimi obva,

2)
‘:];r}dl—ya.* € , P=Aa
J& L —y

Yokordoki medel i hata Eq~cL<r’|op|.wn| Sl d(})fo{'\j‘m Ton,

aq N z a _fl [
§= L L€i=1T T(H-p o
j=A .J"" i=4 J°*

alsun. Model Premetreleanin JSCE dohmmin edreiler

q a A
_g—ﬁ-:. ()2 T (9j-p-ai) o

(=4 J=i
) (7 ( )
—_— = (-2 9. - ~-a;)=0
2Q; J% A
a n . Qa
Z—Z%-a-ﬂ-ﬁ—“l -
1= 4:4 1=4
C
A A a 2
popr EE5 5.
i
A ) A
%j.e_nﬁmﬂai_O



